
 

 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Δευτέρα, 6 Απριλίου 2026 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: Αποχή μαθητών στον Μύτικα Ευβοίας και σοβαρές ανησυχίες για την υγεία λόγω 

εγκατάστασης καλωδίων υπερυψηλής τάσης εντός του οικισμού και πλησίον του Δημοτικού 

Σχολείου και του Νηπιαγωγείου 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε συνέχεια των επανειλημμένων κοινοβουλευτικών παρεμβάσεών μου για το ζήτημα της 

εγκατάστασης υπόγειων καλωδίων υπερυψηλής τάσης (400 kV) εντός του οικισμού Μύτικα 

Ευβοίας, επανέρχομαι κατόπιν μιας ιδιαίτερα ανησυχητικής εξέλιξης. 

Με την από 31/3/2026 επιστολή του, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού 

Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Μύτικα γνωστοποιεί την απόφασή του να προχωρήσει σε αποχή 

των μαθητών από τα μαθήματα, επισημαίνοντας ότι η αποχή αυτή θα συνεχιστεί μέχρι να ληφθεί 

άμεσα ξεκάθαρη απόφαση που να διασφαλίζει την υγεία των παιδιών. 

Παρά τη συνεχιζόμενη ενημέρωση των αρμόδιων αρχών, δεν έχει υπάρξει ουσιαστική 

παρέμβαση που να διασφαλίζει την υγεία των μαθητών. Το έργο συνεχίζεται, παρά την Έκθεση 

Αποτίμησης Κινδύνου του ΕΚΠΑ η οποία σας επισυνάπτεται. Οι γονείς δηλώνουν ρητά ότι δεν 

μπορούν να στέλνουν τα παιδιά τους σε σχολικό περιβάλλον όπου υπάρχει έστω και πιθανός 

κίνδυνος για την υγεία τους .  

Η εξέλιξη αυτή έχει ήδη οδηγήσει σε διατάραξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας, αναδεικνύοντας 

τη σοβαρότητα της κατάστασης και την έντονη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας. 

Επειδή έχει ληφθεί συλλογική απόφαση αποχής από τους γονείς,  

Επειδή η εκπαιδευτική λειτουργία έχει ήδη πληγεί,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή το ζήτημα αφορά άμεσα την υγεία ανηλίκων μαθητών σε σχολικές εγκαταστάσεις,  

Ερωτάσθε, 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την αντιμετώπιση της κατάστασης που έχει οδηγήσει 

σε αποχή μαθητών από τη σχολική διαδικασία;  

2. Πώς διασφαλίζεται η προστασία της υγείας των μαθητών που φοιτούν σε σχολικές 

μονάδες πλησίον της όδευσης των καλωδίων;  

3. Προτίθεστε να επανεξετάσετε την όδευση του έργου, λαμβάνοντας υπόψη τόσο την 

επιστολή των γονέων όσο και τα επιστημονικά δεδομένα;  

4. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο Παιδείας να διασφαλίσει την υγεία και ασφάλεια των 

μαθητών, έχοντας λάβει γνώση για την όδευση των καλωδίων πλησίον των σχολικών 

μονάδων; 

Συνημμένα καταθέτω: 

1. Την από 31/3/2026 επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού 

Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Μύτικα  

2. Την Έκθεση Αποτίμησης Κινδύνου του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Ιατρικής Φυσικής 

της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ 

 

Η ερωτώσα βουλευτής  
 
 

Καζάνη Αικατερίνη 

 




